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QUESTOES

1. A primeira lei de OHM relaciona trés grandezas
fundamentais, a saber:

A) corrente, resisténcia e poténcia
B) corrente, tensdo e indutancia
C) poténcia, corrente e tensdo

D) tensdo, corrente e resisténcia

2. Considerando as carateristicas fundamentais de operacéo
das maquinas elétricas, ¢ CORRETO afirmar que:

A) um motor de corrente continua com circuitos de campo e
armadura em série produz conjugado médio diferente de zero
guando alimentado por uma fonte de tensdo alternada.

B) um motor de indugdo monofasico pode girar em uma unica
diregdo, que depende das caracteristicas construtivas de seus
enrolamentos.

C) quando duas das fases que alimentam um motor de inducéo
trifdsico em operacdo sdo trocadas entre si repentinamente, o
escorregamento varia instantaneamente para -1.

D) um motor de indu¢do monoféasico s6 possui conjugado de
partida caso ao enrolamento auxiliar seja conectado um
capacitor.

3. Sobre associagBes de resistores em série e paralelo, é
CORRETO afirmar-se que, na associa¢do em:

A) Série de resistores, ha multiplos caminhos para a energia,
um ao lado do outro, sendo que a energia elétrica sera
distribuira por todos estes caminhos.

B) Série de resistores, o resistor equivalente é igual & soma de
todos os resistores que compdem a associagao.

C) Paralelo de resistores, o resistor equivalente é igual & soma
de todos os resistores que compdem a associagao.

D) Paralelo de resistores, ndo ha mdaltiplos caminhos para a
energia, assim a energia elétrica ndo podera ser distribuira por
varios caminhos.

4. Um esquema elétrico multifilar € mostrado na figura a
seguir.
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Por meio de sua interpretacdo, pode-se afirmar corretamente
que:

A) R representa condutores de retorno, F representa
condutores de fase, e o circuito apresenta um arranjo de
interruptores paralelos para um circuito de iluminacéo.

B) R representa a resisténcia dos condutores, F representa
condutores de fase, e o circuito apresenta um arranjo de timers
para um circuito minuteria.

C) R representa condutores com resisténcia, F representa
filamentos da instalacgéo, e o circuito apresenta um arranjo de
dois motores elétricos trifasicos de anéis, conectados a um
circuito de supervisdo, com lampadas.

D) R representa ondas eletromagnéticas, F representa 0s
condutores de alimentacdo do sistema, e o circuito refere-se a
um sistema de transmissdo de energia elétrica wireless, entre
duas antenas, para alimentar até duas lampadas.

5. Um dos riscos nas instalacfes elétricas é o surgimento de
arcos e descargas, devido ao rompimento dos elementos
isolantes ou dielétricos, em funcéo de surtos e do surgimento
de grandes diferencas de potenciais entre as partes
energizadas, ou entre uma parte energizada e uma parte
aterrada. Por essa razdo, nos sistemas de alta tenséo:

A) é proibido o uso de vidro ou ceramica como material
isolante, uma vez que eles aumentam o risco do surgimento de
arcos e descargas.

B) todos os elementos condutores, inclusive as fases
energizadas do sistema elétrico, sdo aterrados e protegidos
contra intempéries, para reduzir o risco do surgimento de
arcos e descargas.

C) seus condutores somente sdo instalados em eletrodutos
enterrados, perfazendo redes subterraneas, para reduzir o risco
do surgimento de arcos e descargas.
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D) observa-se que elementos condutores energizados, sem
isolamento, mas expostos ao ar livre, encontram-se
posicionados distante do solo e de partes metalicas, suportados
por isoladores, para reduzir o risco do surgimento de arcos e
descargas.

6. Na instalacéo elétrica industrial ou comercial onde ha uma
razoavel variagdo da curva de carga reativa diaria, emprega-se:

A) banco de capacitor fixo.
B) associacédo de transistores.
C) médulo de gerador de frequéncia.

D) banco de capacitores automaticos.

7. Em uma determinada instalag&o industrial em que o fator de
poténcia se apresenta baixo, diversas sdo as possibilidades
para essa condigdo. Sendo assim, assinale a alternativa que
ndo apresenta uma causa para o baixo fator de poténcia.

A) Motores superdimensionados.
B) Transformadores em operagdo a vazio.

C) Grande numero de motores de pequena poténcia em
operacdo durante longo periodo.

D) Motores sincronos operando durante um longo periodo de
tempo.

8. Sobre as redes de distribuicdo aéreas urbanas, estd
CORRETO afirmar:

A) Nas ligagdes provisdrias da rede secundaria, a demanda a
ser simulada deve ser a demanda méaxima do disjuntor
calculada de acordo com a ND-5.1 e ND-5.2.

B) O calculo da demanda para efeito de dimensionamento da
rede primaria é realizado por meio da média das curvas de
carga dos transformadores ligados a rede.

C) Os transformadores da rede primaria devem ser
dimensionados considerando os valores de poténcia instalada
maxima, em MVA.

D) Para a ligacdo de novos consumidores individuais & rede
primaria existente, com poténcia instalada superior a 150 kW,
a demanda méxima deve ser determinada pela ND-5.3.

9. Qual é o equipamento de protecdo situado a montante do
equipamento de protecdo primaria, responsavel para desligar o

trecho com defeito, em caso de omissdo ou falha do
equipamento de protecdo principal, garantindo a sobreposicéo
das protecdes?

A) Protecdo de coordenacéo.
B) Protecéo de rearme.
C) Protecdo de religamento.

D) Protecdo de retaguarda.

10. Podem ser considerados tipos de redes de distribuicdo
aérea as seguintes modalidades:

| - Rede de Distribuicdo Aérea Convencional.
Il - Rede de Distribui¢do Aérea Compacta.
111 - Rede de Distribuicdo Aérea Misturada.
A) Apenas os itens | e Il sdo verdadeiros.

B) Apenas o item | é verdadeiro.

C) Apenas o item Il é verdadeiro.

D) Apenas o item 111 é verdadeiro.
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